



复古风潮

近年来,修复或再造老城区成为许多城市大兴土木的理由,比如河南开封准备复原北宋“汴京”盛景,山西大同古城、银川西夏古城、苏州古城墙、甘肃敦煌古城等项目,纷纷鸣锣上马。“文化搭台、经济唱戏”是很多地方政府迅速“出政绩”的法门,只是台子搭起来,戏能不能唱好,就不得而知了。

撒娇支付

“撒娇支付”的模式最初源于日本,某内衣品牌推出女顾客挑选商品,然后把付款链接发给男人的营销模式,她们的男朋友或老公收到此类邮件,大部分都会默默埋单。现在国内电商也引入了“撒娇支付”,支付宝就有“代付”选项,据说效果也不错。犹太人的生意经是:“盯住女人和小孩的钱袋。”不过要改改:让女人盯住男人的钱袋,或者帮她们一把。

娃娃讨薪

云南大理“娃娃讨薪”事件的最新进展是,业主方已经支付740万元用于偿还拖欠农民工的工资。让人吃惊的是,承建方竟不清楚究竟拖欠了多少工资,可见这工程做得实在混乱。农民工为讨薪下跪、爬烟囱、跳楼、堵路的新闻,隔三岔五就能看见,有关主管部门能否设计出防患于未然的制度呢? □武云溥



“篮球架”上锁

今年暑假,江西省吉水县三中为防止学生打篮球,竟然给每个篮球架上了锁。学校门卫王师傅就说,篮球架是学校放暑假之后锁上的,一直到9月开学才会解锁,目的就是禁止校内外学生暑期来这里打篮球。这种做法引起了不少学生及其家长的不满。该校副校长回应称因为学校篮球场的条件不算好,锁上篮球架完全是出于安全考虑。(据中国之声央广新闻) 漫画/姚昊



“豪华天桥”

近日,微博上一则深圳南山区“春花”天桥竟然“投资20亿元建设”、天花板装千个LED屏,堪称“豪华天桥”的消息引发舆论关注。南山区官方微博“创新南山”表示该天桥实际造价约5000万元,天桥建成后对疏导交通、方便市民起到了积极作用。但该官方微博同时也间接承认管理的确有问题,表示要整改和完善。(据新华网) 漫画/曹一

公交IC卡“谜底”

日前,来自北京、河南和江苏的3名律师,联名致信国务院法制办,建议国务院敦促各省级人民政府尽快根据《集成电路卡应用和收费管理办法》第8条,出台公交IC卡押金管理办法,以保障公民知情权。(据《新京报》) 漫画/勾犇



捐款箱=垃圾箱?

广东牟先生在上海旅游时,发现上海火车站候车厅内中国妇女发展基金会的捐款箱里没有“爱心款”,反倒装了大半箱垃圾。基金会负责人对此表示,把捐款箱变成“垃圾箱”的现象在全国各地都普遍存在,一直以来都是件“头疼事”,但落实管理有难度,主要还是靠市民自觉。(据《新闻晚报》) 漫画/清澜

